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Exercices sur les opérations d’apport partiel d’actif (APA) 

EXERCICE I : La société Manczur souhaite apporter sa branche d’activité « construction immobilière » dans le cadre d’un apport partiel d’actif au profit de la société Bacquet (au capital de         9 millions EUR, réparti en 1 millions d’actions). 
BILAN BACQUET EN MILLIERS D’EUR Immobilisations 10 000 Capital 9 000 Stocks 2 000 Réserves 450 Clients 3 000 Emprunts 3 600 Disponibilités 750 Dettes d’exploitation 2 700 

Total Actif 15 750 Total Passif 15 750  
BILAN MINCZUR EN MILLIERS D’EUR Immobilisations 1 500 Capital 1 050 Stocks 450 Réserves 500 Clients 350 Emprunts  600 Disponibilités 150 Dettes d’exploitation 300 

Total Actif 2 450 Total Passif 2 450  Dans le cadre de cette opération, la valeur globale (VGE) de bacquet est estimée à        27,6 Millions EUR. Le traité d’apport fait ressortir les éléments suivants : 
Eléments apportés Valeur nette comptable Valeur réévaluée Immobilisations 1 300 3 000 Stocks 150 158 Clients 100 100 Emprunts 200 200 Dettes d’exploitation 130 130 Monsieur bacquet est actionnaire de la société du même nom à hauteur de 60%. 

Travail à faire : 

1) A l’issue de l’apport partiel d’actif, déterminer le niveau de participation de 

Monsieur Bacquet dans sa société. 

2) Présenter le bilan des deux sociétés après l’opération, en distinguant deux cas : 

Monsieur bacquet est actionnaire majoritaire de Manczur et monsieur bacquet ne 

détient aucune action de Manczur. 
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EXERCICE II : 

Le La société PATEX SA au capital de 50 000 actions de valeur nominale de 100 DH, grande société de textile de la place, vous communique son bilan d’ouverture au titre de l’année 2015 :  
Bilan au 31 Décembre 2104 (en milliers de Dirhams) 

ACTIF PASSIF 
ELEMENTS VB Amort & 

Prov 
VNC ELEMENTS Valeur Immob Corporelles Stocks Créances clients disponibilités 

9 000 3 500 2 100 60 
1 500 300 300 - 

7 500 3 200 1 800 60 
Capital     Réserves Dettes 

5 000 4 100 3 460 
TOTAL 14 660 2 100 12 560 TOTAL 12 560 La société souhaite transmettre à la société TIBOX sa branche « teinture et  broderie ». L’opération est effectuée sur la base des comptes au 31 Décembre 2014 pour les valeurs suivantes (en milliers de DH) : 

Eléments Valeur Comptable Valeur d’apport 

Val. Brute Amort & Prov Fonds de commerce Immobilisations Corporelles Stocks Créances  Dettes 

- 1 420 1 100 900 - 950 

- 220 - 100 - 

800 1 500 1 300 800 - 950  Valeur des actions TIBOX est fixée à 360 DH pour une valeur nominale de 100 DH. 
Travail à faire : 

1) Déterminer le nombre d’actions à émettre par la société bénéficiaire de cet apport 

(arrondir les chiffres à la dizaine proche) 

2) Quel sera le montant du capital de la société TIBOX ainsi que le montant de la prime 

de fusion ? 

3) Présenter le bilan de la société PATEX après cette opération de l’apport partiel 

d’actif ? 


